

今日关注

公交司机有什么权力拒载拾荒老人

□毛忠斌(福建)

“公交难道不是为所有老百姓服务的吗? 乘公交还有身份、年龄的限制。”17日下午网友“木子家的羽卒儿”爆料称,福州123路公交车拒载一名大概70岁的拾荒老人,车上乘客让老人上车后,司机反而弃车而走。

(9月17日东南网)

和以往老人、孕妇上车后,司机广播要求让座无人响应不同,这次是车上乘客都认为应该让老人上车,在乘客把老人扶上公交后,司机却弃车离去,而且,不只这一位司机如此,在乘客们没办法只好换乘另一辆公交车时,另一辆公交车的司机竟然也拒绝老人上车,理由居然都是嫌弃老人是捡垃圾的。

这实在让人想不通。就算拾荒老人身上脏一点,乘坐公交车对司机能产生什么影响? 又能侵犯司机什么利益? 更何况,一车乘客都能接受,偏偏司机就不能容忍? 几乎每个人家里都会有老人,每个人也都会变老,老年人总是需要人照顾、需要社会关爱的群体,尤其是当一个老年人要去拾荒,要一个人出行时,就更需要人们的关心爱护。都说人心是肉长的,我看这两名司机的心却坚硬如铁。

公交车本来就是公众的交通工具,理应对所有人一视同仁。不说这样的拒载行为没有法规支持,且不说满车乘客都表示要让老人上车,更有主动帮忙的乘客,就算满车乘客都反对,司机也应该坚持让老人上车。老人是弱势群体,尤其是拾荒的老人,给他们提供基本的照顾,维护他们的权益,是我们社会的共同责任。

我不想说什么“人在做,天在看”之类的话,这样的话语太过苍白无力。只是,这两名司机显然不配再做公交司机,理应受到惩罚,也必须向老人和公众道歉。

检测费猛于虎 维权路何其苦



锐评

检测婴幼儿配方奶粉中三聚氰胺单项的费用就需450元,而做一个婴幼儿配方奶粉全检,则需要3万元。面对居高不下的检测费,检测机构也叫苦不迭。济南市质监局工作人员就表示,所有检测项目的收费都是经过物价部门严格审核的。目前的检测收费标准,在很多消费者看来已是“天价”,但对于检测部门来说,随着物价的不断攀升,“有时甚至无法承担现在的成本”。从这个角度而言,高价检测费已经成为一只难以逾越的“拦路虎”,截断了普通消费者的送检之路,也间接否定了他们的正当消费权益。有问卷调查显示:过半网友因检测费用高昂而选择放弃检测维权。而这样的结果,只会让问题食品企业有恃无恐,继续扰乱市场秩序。

——《广州日报》

反腐倡廉

不能对“奢侈品反腐”过于乐观

□晚报评论员 李记

周久耕之后,对“表哥”杨德才疑似奢侈品的搜索,再次见证了网友“奢侈品反腐”的狂欢。据9月18日《都市快报》报道,一个个历史教训后,官员们开始懂得低调。今年“两会”期间,《经济观察报》询问登喜路专卖店销售经理得知,“对以成熟、稳重而自居的男士具有一贯的吸引力”的这个品牌,“一般售价一万元左右、没有明显标志、外观比较低调的公文包最受欢迎”。有媒体引述中共北京市纪律检查委员会一位纪检干部的话说,近几年,已经开始组织纪检干部学习一些关于艺术品和奢侈品的知识,“以前出现过这样的情况,要不是受贿人自己交代,我们很多纪检干部可能并不知道一副眼镜架也有几百万的”。

在这则报道的最后,有这样一句话:可以肯定的是,对于一些贪腐官员来说,这个时代对他们越来越不利了。一个高调登场的名牌logo(商标)包、一块不小心“泄露天机”的手表,都可能让他们深陷漩涡:轻则坏了名声,重则身陷囹圄。不能不说,在“奢侈品反腐”的问题上,这样充满期待的预测,显然是过于乐观了。简单的例证是,周久耕之后,“奢侈品反腐”的成功案例,实在是过于稀缺;还是以“表哥”杨德才为例,面对网络搜索的“证据确凿”,据9月18日相关媒体的报道,和此前网上盛传的其被“双规”不同,工作人员称“局长(杨德才)天天都上班”。

反腐调查,要严格遵守制度、恪守程

序。对此,公众能够理解。但杨德才们在网友质疑声中,表现出的超乎寻常的坚挺,不能不让人对“奢侈品反腐”心生疑虑。因为,即便有《机关事务管理条例》10月1日正式生效,针对“采购奢侈品”的官员有了规范性约束,但常识告诉我们,对那些没有明显标志、外观比较低调的官员使用的奢侈品来说,网友搜索的证据,能否成为相关部门介入调查的依据,“度”的问题,实难界定;对任何一位官员而言,从网友的质疑,到相关部门介入调查,其间尚有不短距离。关键还是,“风声鹤唳”之后,官员对奢侈品仅限于私下把玩,公众又如何得知?

所以,和情人反腐、贤内助反腐、小偷反

腐,只能算是常态反腐的“花边”一样,“奢侈品反腐”的更大功用,很可能只是让一些喜好奢侈品的官员,在公共场所学会了收敛低调。要想在反腐领域取得让公众从心底满意的的成绩,归根到底,还需在强调执行,以及从制度建设上更多发力。比如加大常态反腐刚性执行的力度,比如大胆尝试多部门整合的“联合反腐”促使其尽早遍地开花,比如以制度确立的方式让官员财产申报早日落地,如此等等。说到底,只有在完善健全的制度作为兜底的情况下,再辅之以民众发掘“奢侈品反腐”的巨大热情,迷恋奢侈品的官员,才能真正从迷幻中走出,转身为社会合格的管理与服务者。



保时捷推荐 Mobil 1

独立宣言

新款保时捷 Boxster

让速度的激情颂扬独立精神。新款保时捷 Boxster, 继承了上世纪 50 年代保时捷 550 Spyder 纯正赛车基因,

以焕然一新的设计惊艳登场。加长的车身和更低的悬挂, 带来更为卓越的空气动力学性能;

配备了 Sport Chrono 组件的 Boxster S, 更创造出 7 分 58 秒环绕纽伯格林北环赛道一圈的惊世速度。

完美成就中置发动机跑车新传奇, 任你的独立宣言风行于世。



PORSCHE

郑州保时捷中心

郑州市郑东新区商务内环路 7 号

电话: (0371) 62008 911

传真: (0371) 66293 603

www.porsche-zhengzhou.com



信仰志造
MADE IN FAITH